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YAPIM İŞİ   TAAHHÜT DOSYASI
İhale onay belgesi,(kik001.0/Y)1.
1.1. Yaklaşık maliyetin hesaplanma şekline ilişkin hesap
cetveli ve dayanağı olan belgeler,
2.  İlan  yapılması  gerekli  olan  hallerde  ilanın2.
yapıldığına  ilişkin  tutanaklar,(sonuç  ilanı,  düzeltme
ilanı,yenileme ilanı dahil)

3.1.İhale  Komisyon  kararı  (kik  021.0/Y)  veya  piyasa  fiyat
araştırması tutanağı (Doğrudan temin usulüyle ihale komisyonu
kurulmadan yapılan alımlarda piyasa fiyat araştırması tutanağı
(MHBY Örnek:2) düzenlenir.Piyasa Fiyat Araştırması Tutanağının
kişi  veya  firmalardan  alınan  fiyat  tekliflerine  ilişkin
sütunlarında alınacak malın miktarı, birim fiyatı ve toplam
fiyatı da gösterilir.)

3.1.1.Binde  4,95  Oranında  Karar  Pulunun  Tahsiline  İlişkin
Belge(Karara  ait  damga  vergisinin  yatırıldığına  ilişkin
alındının onaylı örneği veya tahsil edildiğine ilişkin harcama
birimince onaylı yazı)

4.Kesin Teminatın alındığına ilişkin alındının örneği (Üzerine
ihale  yapılan  isteklinin  kesin  teminatına  ait  saymanlıkça
düzenlenen alındı belgesi örneği (Sözleşme bedelinin % 6 ‘sı
oranında) )(Kesin teminat  mektupları hiçbir şekilde dosyada
tutulmaz,  mutlaka  ilgili  saymanlığa  gönderilip  karşılığında
alındı düzenlenmelidir)

5. Sözleşme5.

5.1.İhale dokümanında notere tescil ettirileceği belirtilmeyen
sözleşmelerden damga vergisinin alındığını gösteren belgenin
tasdikli  bir  suretinin  eklenmesi,(Binde  8,25)(Bakanlığın
vizesine ve/veya Sayıştayın tesciline tabi sözleşmelerde,vize
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ve/veya tescile ilişkin yazının tarih ve sayısı ödeme belgesi
üzerinde belirtilecektir.)

5.2.Sözleşmede öngörülmeyen iş artışının zorunlu hale gelmesi
ve bu artışın yükleniye yaptırılması halinde buna ilişkin onay
belgesi  ve  yaklaşık  maliyet  hesap  cetveli  ile  ek  kesin
teminata  ilişkin  belge,Binde  8,25  sözleşme  Damga  vergisi
tahsiline  ilişkin  belge,Binde  4,95  Karar  pulu  tahsiline
ilişkin belge(Fiyat farkı ödenmesi öngörülerek ihale edilen
işlerde  fiyat  farkı  olarak  ödenecek  bedelin,  sözleşme
bedelinde artış meydana gelmesi halinde bu artış tutarının % 6
‘sı oranında teminat olarak kabul edilen değerler üzerinden ek
kesin  teminat  alınır.  Fiyat  farkı  olarak  ödenecek  bedel
üzerinden hesaplanan ek kesin teminat hakedişlerden kesinti
yapılmak suretiyle de karşılanabilir.)

6.Kesin kabul farklarının ödenmesinde kesin hesap
belgeleri,

7.Başbakanlığın  veya  Bakanlığın  iznine  tabi
alımlarda izin yazısı,
8.Malî  hizmetler  biriminin  ön  mali  kontrolüne  tabi  olan
hallerde, uygun görüş verildiğine yahut verilmediğine ilişkin
görüş yazısı.

9.Sözleşmelerin devri halinde devir sözleşmesi,

10.Süre uzatımı verilmesi halinde, buna ilişkin karar ve onay,

B-FATURA  (VUK 231/5.fıkrasında belirtilen azami süre
içinde  düzenlenmiş  olması  gerekir  (mal  ve  hzimetin
tesliminden ititbaren 7 gün içinde))

C-YAPIM İŞLERİ HAKEDİŞ RAPORU(ÖRNEK-3)

D-DİZİ PUSULASI

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 22 nci maddesinin (d) bendine
göre  doğrudan  temin  usulüyle  yaptırılacak  yapım  işi  
bedellerinin  ödemelerinde;

 

– Onay Belgesi ,

-Yaklaşık maliyet hesap cetveli (idarece hazırlanmışsa – Yapım
işlerinde hazırlanması zorunludur)

–  Piyasa  Fiyat  Araştırması  Tutanağı,  (MHB  Yönetmeliği  eki
örnek No:2)

–  Düzenlenmesi  gerekli  görülmüş  ise  sözleşme,  (damga
vergisinin  ödendiğine  ilişkin  makbuz)



– Fatura,

– Muayene ve kabul komisyonu tutanağı, kabul işleminin idarece
yapılması halinde ise idarece düzenlenmiş belge,

ödeme belgesine bağlanır.

 

Mal ve hizmet alım bedelleri ile yapım işi bedellerinin bir
defadan fazla tahakkuk ettirilmesi halinde, diğer ödemelerde
onay belgesi, piyasa fiyat araştırması tutanağı ve düzenlenmiş
ise sözleşme dışındaki belgeler aranır.

 

 

 

 

YAPIM İŞLERİNE AİT TİP SÖZLEŞME
(ANAHTAR TESLİMİ GÖTÜRÜ BEDEL İŞLER İÇİN)

Geçici Kabul Noksanlıkları
Madde 30- (Değişik: 22/06/2005 – 25853 R.G. / 80 md.) Geçici
kabul noksanları için sözleşme bedelinin yüzde üç (%3)’üne
karşılık gelen kısmı tutulur ve bu tutar, geçici kabul noksanı
bulunmayan işlerde geçici kabul onay tarihinden sonra, geçici
kabul  noksanı  bulunan  işlerde  ise  bu  eksikliklerin
tamamlanmasını müteakip, geçici kabul onay tarihinden sonra
yükleniciye  ödenir.  Fiyat  farkı  ödenen  işlerde  bu  tutar,
sözleşme tarihinden itibaren aylık TEFE (Başbakanlık Devlet
İstatistik  Enstitüsü  tarafından  yayınlanan  Toptan  Eşya
Fiyatları İndeksi) üzerinden güncelleştirilir.

 



Yapım İşleri Genel Şartnamesi
Geçici hakediş raporları
Madde 40 Yüklenici hakediş raporlarını zamanında imzalamamış
olursa  ödemede  meydana  gelecek  gecikmeden  dolayı  hiçbir
şikayet ve istekte bulunamaz.

Hazırlanan ve iki tarafça imzalanmış bulunan geçici hakediş
raporu, tahakkuk işlemi yapılıncaya kadar, yetkili makamlar
tarafından düzeltilebilir. Ancak bu düzeltme sırasında eski
rakam ve yazıların okunabilir şekilde çizilmiş olarak hakediş
raporunda bulunması ve düzeltme yapan yetkililerin imzasını
taşıması gereklidir.

 

Ancak bu düzeltmeler yeniden sayfa düzenlemeyi gerektirecek
ölçüde fazla ise, esas sayfa üzerinde düzeltmenin yapıldığına
ilişkin açıklama bulunmak şartı ile, yeniden ayrı bir sayfa
düzenlenip hakediş raporuna eklenir.

 

 

 

 

İLGİLİ MEVZUATA GÖRE ARANACAK



BELGELER
 

1- Vergi borcu araştırma yazısı (TAHSİLAT GENEL TEBLİĞİ SERİ:
A SIRA NO: 2

 

-4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kapsamına giren kurumların bu
Kanun kapsamında hak sahiplerine yapacakları ödemele

 

-Takibata selahiyetli tahsil dairesince, bu madde kapsamında
getirilen zorunluluğa rağmen borcun olmadığına dair belgeyi
aramaksızın işlem tesis eden kurum ve kuruluşlara iki bin Yeni
Türk Lirası idari para cezası verilir

 

–1/8/2008  tarihinden  itibaren  uygulanmak  üzere,(Değişik:
Tahsilat Genel Tebliği Seri:A,Sıra No:3) i) 22/1/2002 tarihli
ve 24648 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 4734 sayılı Kamu
İhale Kanunu kapsamına giren kurumların bu Kanun kapsamında
hak sahiplerine 2.000 liranın üzerinde yapacakları ödemeler
sırasında

 

– Hak sahiplerinin ve ilgililerin Bakanlığımıza bağlı tahsil
dairelerine  vadesi  geçmiş  borçlarının  bulunmadığına  ilişkin
vadesi  geçmiş  borç  durumunu  gösterir  belge  aranılması
zorunluluğu  getirilmiştir.

 

-Tür olarak; yıllık gelir, yıllık kurumlar, katma değer, özel
tüketim,  özel  iletişim  ve  banka  ve  sigorta  muameleleri
vergileri, gelir ve kurumlar vergisine ilişkin tevkifatlar ve



geçici  vergiler  ile  bu  vergi  türlerine  ait  vergi  ziyaı
cezaları, gecikme zam ve faizleri

 

-Vadesi geçmiş borç durumunu gösterir belge arama zorunluluğu
getirilen  kurum  ve  kuruluşlarca  yapılacak  ödeme/işlemler
sırasında,  tahsil  dairelerinin  verdiği  bilgiye  istinaden
kapsama  giren  alacak  türlerinin  toplam  tutarının  1.000,-
lirayı  aşmaması  halinde,  borcun  bulunmadığı  kabul  edilerek
gerekli ödeme/işlemler yapılacaktır

 

-Vadesi  geçmiş  borç  durumunu  gösterir  belge  talep  eden
borçlulara,  yıllık  gelir  vergisi  veya  kurumlar  vergisi
yönünden  bağlı  bulundukları  vergi  dairesince,  gelir  stopaj
vergisi ile banka ve sigorta muameleleri vergisi açısından
bağlı oldukları diğer vergi daireleri ile varsa kapsama giren
vergi türleri açısından daha önce mükellefiyet kaydı bulunan
diğer vergi dairelerinden temin edilen bilgiler de dikkate
alınarak bu belge verilecektir

 

-Bu belgeler tanzim edildiği tarihten itibaren 15 gün süre ile
geçerli kabul edilecektir. –

 

-Gelir İdaresi Başkanlığınca söz konusu belgelerin elektronik
ortamda  verilmesi  ve  ilgili  kamu  kurum  ve  kuruluşlarınca
elektronik  ortamda  verilen  belgenin  teyidinin  elektronik
ortamda  yapılabilmesi  halinde  de  aynı  esaslar  geçerli
olacaktır.

 

–  Hak  sahiplerine  ödeme  yapmadan  önce  vadesi  geçmiş  borç
durumunu gösterir belge arayacaklar, bu Tebliğ ile belirlenen



tutarın üzerinde vadesi geçmiş borç bulunması halinde ödeme
yapmayacaklardır.  Ancak,  borçlunun  tahsil  dairesine  olan
borçlarını  ödemesi  veya  sair  sebeplerle,  ihale  nedeniyle
kendisine  yapılması  gereken  ödemenin  yapılmasını  engelleyen
durumun kalkması üzerine, yeni alacağı belgeye göre ihaleyi
yapan  kurum  ve  kuruluşların  gerekli  ödemeyi  hak  sahibine
yapabilecekleri tabiidir.

 

-Vadesi geçmiş borç durumunu gösterir belgenin; 5018 sayılı
Kamu  Mali  Yönetimi  ve  Kontrol  Kanunu  kapsamına  giren
kurumların  muhasebe  birimlerince,  diğer  kurumların  ödemeyi
yapacak birimlerince aranılması gerekmektedir

 

-Hak sahiplerine, tahsil dairesince düzenlenen vadesi geçmiş
borç durumunu gösterir belgelerde belirtilen borç tutarının
üzerinde  bir  tutarda  ödeme  yapılması  gereken  hallerde,
borçlunun da talebi alınmak suretiyle borç tutarı kadar kısım
ilgili  tahsil  dairelerine  bakiyesi  de  borçluya
ödenebilecektir.  Ayrıca,  borç  tutarının  yapılacak  ödemeden
yüksek veya buna eşit olduğu durumlarda da borçlunun talebi
üzerine  ödenecek  tutar  ilgili  tahsil  dairesine
aktarılabilecektir)

 

2-Sosyal  Güvenlik  Kurumuna  Borcunun  Bulunmadığına  Dair
İlişiksiz Belgesi(SOSYAL GÜVENLİK KURUMU PRİM VE İDARİ PARA
CEZASI  BORÇLARININ  HAKEDİŞLERDEN  MAHSUBU,  ÖDENMESİ  VE
İLİŞİKSİZLİK  BELGESİNİN  ARANMASI  HAKKINDA  YÖNETMELİK)

 

– Bu Yönetmelik, idarelerin ihale yoluyla yaptırdıkları her
türlü işleri üstlenenleri kapsar

 



– Ödeme makamı: Ödemeyi yapan muhasebe birimini veya ödeme
yapan birimi

 

–  İdare,  işverene  yapacağı  her  hakediş  ödemesinden  önce,
işverenin  ve  varsa   alt  işverenlerinin  Kuruma  idari  para
cezası, prim ve prime ilişkin gecikme cezası, gecikme zammı ve
diğer  ferilerinden  oluşan  borçlarının  olup  olmadığını,
üniteden  yazı  ile  sorar.  Ünitece,  işverenin  ve  varsa  alt
işverenlerinin muaccel borcunun bulunmadığı hususu idareye bir
aylık süre içinde yazı ile bildirilir. Yazı ile bildirilmediği
sürece, idare tarafından  işverene hakediş ödenmez.

 

-idarece,  işverene  yapılacak  her  hakediş  ödemesinden  önce
elektronik  ortamda  işverenin  ve  varsa  alt  işverenlerinin
Kuruma  idari  para  cezası,  prim  ve  prime  ilişkin  gecikme
cezası, gecikme zammı ve diğer ferilerinden oluşan muaccel
borçlarının bulunup bulunmadığı hususunda sorgulama yapılır.
İşveren ve varsa alt işverenlerin Kuruma borcu yoksa, ayrıca
Kuruma yazı ile sorulmaksızın hakediş ödemesi yapılır

 

– İdarece, işveren ve varsa alt işverenlerinin Kuruma idari
para cezası, prim ve prime ilişkin gecikme cezası, gecikme
zammı ve diğer ferilerinden oluşan borçlarına mahsup edilmek
üzere yapılan kesinti tutarı, ödeme belgesinde gösterilir.

 

– Bu kesinti, ödeme makamınca muhasebe kayıtlarına intikal
tarihinden  itibaren  onbeş  gün  içinde  Kuruma  veya  Kurumun
önceden bildirilen banka hesabına yatırılır

 

-Hakediş miktarı, işverenin ve varsa alt işverenlerinin Kuruma



idari  para  cezası,  prim  ve  prime  ilişkin  gecikme  cezası,
gecikme  zammı  ve  diğer  ferilerinden  oluşan  borcunu
karşılamazsa, bakiye borç daha sonra ödenecek hakedişlerden
aynı yöntemle kesilerek Kuruma ödenir

 

– Piyasadan hazır halde alınıp satılan işlerle ilgili olarak
işi  üstlenenlere  yapılacak  hakediş  ödemelerinden  önce,  işi
üstlenenlerin  idari  para  cezası,  prim  ve  prime  ilişkin
borcunun olup olmadığı Kuruma yazılı olarak sorulur ve bir
aylık süre içinde Kurumca yapılacak bildirime istinaden borcu
varsa hakedişinden kesinti yapılır.

 

– İşveren tarafından, idareye ihale konusu işle ilgili olarak
Kuruma borcunun bulunmadığına dair ilişiksizlik belgesi ibraz
edilmedikçe işverene ait kesin teminat iade edilmez

 

– İdare veya ödeme makamı tarafından bu Yönetmeliğin 5 inci, 6
ncı ve 7 nci maddelerinde belirtilen yükümlülüklerini yerine
getirmeden hakediş ödenmesi veya kesin teminatın iade edilmesi
halinde, ilgililer hakkında genel hükümlere göre işlem yapılır

 

–  Bu  Yönetmeliğin  yürürlüğe  girdiği  tarihte  hakedişleri
ödenmemiş veya kesin teminatı iade edilmemiş olan ihale konusu
işler hakkında, bu Yönetmelik hükümleri uygulanır(01/10/2008))

 


